



## 中国共产党河南省第九次代表大会胜利闭幕

本报讯(河南日报记者 平萍 田宜龙 熊飞)圆满完成大会的各项任务后,10月30日上午,中国共产党河南省第九次代表大会在郑州胜利闭幕。

卢展工同志主持闭幕式并作重要讲话。在大会主席台前就座的有大会执行主席卢展工、郭庚茂、叶冬松、李克、孔玉芳、邓凯、李新民、刘春良、刘怀廉、连维良、尹晋华、毛万春、周和平、史济春、吴天君、毛超峰、赵素萍、王铁。

大会主席团成员在主席台就座。在主席台就座的还有中央组织部和中央纪委的有关同志,原任省级领导职务的老同志,各民主党派、工商联负责人和无党派代表人士。

大会应到代表920名,实到代表906名,符合规定人数。

总监票人向大会报告了计票结果。根据计票结果,92名中国共产党河南省第九届委员会委员候选人,17名候补委员候选人和55名中国共产党河南省第九届纪律检查委员会委员候选人得赞成票都超过应到会代表的半数,分别当选为中国共产党河南省第九届委员会委员、候补委员和中国共产党河南省第九届纪律检查委员会委员。

会议以电子表决的方式,通过了《中国共产党河南省第九次代表大会关于中共河南省第八届委员会工作报告的决议》,通过了《中国共产党河南省第九次代表大会关于中共河南省纪律检查委员会工作报告的决议》。

卢展工在讲话中说,中国共产党河南省第九次代表大会,已经圆满完成了各项议程,今天就要闭幕了。这次大会,是一个承前启后、继往开来的大会,是一个解放思想、求真务实的大会,是一个团结民主、凝聚力量的大会,是一个共谋发展、砥砺奋进的大会。

卢展工说,我受大会主席团的委托,代表大会选举产生的新一届省委、省纪委常委会,向参加大会的全体代表表示衷心的感谢,正是你们的忠诚履职,真正使大会发挥了我省党组织最高领导机关、最高决策机关、最高责任机关的作用,展示了河南党员干部的良好形象,展示了河南省党代会的良好形象。我们向所有为大会服务的同志们和新闻媒体的工作者们表示衷心的感谢,正是你们热情、周到、有效的服务,保证了整个大会顺利有序地进行,形成了上下互动、内外互动的良好导向和氛围,向外界展示了务实发展、务实河南的良好形象。我们向全省共产党员和亿万人民表示衷心的感谢,正是你们的期望、你们的嘱托,你们的力量,才是我们这次大会圆满成功真正的源泉、真正的动力、真正的依靠。

卢展工强调指出,“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。”我们要在以习近平同志为总书记的党中央领导下,团结全省人民,重在持续、重在提升、重在统筹、重在为民,谦虚谨慎、清醒忧患、艰苦奋斗、有所作为,把握机遇、务实发展、关键在做、先进先行,为深入贯彻落实科学发展观,为全面推进中原经济区建设,为加快中原崛起河南振兴、为实现富民强省的目标而努力奋斗!

大会在庄严的《国际歌》声中闭幕。

## 中国共产党河南省第九届委员会举行第一次全体会议

### 选举卢展工为省委书记 郭庚茂邓凯为省委副书记

### 选举卢展工郭庚茂邓凯李克刘春良连维良尹晋华毛万春周和平史济春吴天君毛超峰赵素萍为省委常委



10月30日,新当选的中国共产党河南省第九届委员会常务委员会委员卢展工(左七)、郭庚茂(右六)、邓凯(左六)、李克(右五)、刘春良(左五)、连维良(右四)、尹晋华(左四)、毛万春(右三)、周和平(左三)、史济春(右二)、吴天君(左二)、毛超峰(右一)、赵素萍(左一)。

河南日报记者 郭宇 董亮 摄

本报讯(河南日报记者 平萍 朱殿勇 刘亚辉)10月30日下午,中国共产党河南省第九届委员会在郑州举行第一次全体会议。

出席这次会议的有九届省委委员、候补委员。中央组织部的同志、省纪委委员列席了会议部分议程。

受中国共产党河南省第九次代表大会主席团的委托,卢展工主持省委九届一次全会。

这次全会应到省委委员92名,实到91名,符合规定人数。

省委九届一次全会的议程是:一、选举中国共产党河南省第九届委员会常务委员会委员和书记、副书记;二、通过中国共产党河南省纪律检查委员会第一次全体会议选举结果的报告;三、新当选的省委书记讲话。

全会讨论通过了《中国共产党河南省第九届委员会第一次全体会议选举办法》

和九届省委一次全会选举监票人名单。新当选的九届省委常委是:卢展工、郭庚茂、邓凯、李克、刘春良、连维良、尹晋华、毛万春、周和平、史济春、吴天君、毛超峰、赵素萍。

卢展工当选为中共河南省第九届委员会书记,郭庚茂、邓凯当选为副书记。

全会通过了关于中国共产党河南省纪律检查委员会第一次全体会议选举结果的报告。

新当选的省委书记卢展工在全会上发表重要讲话。

卢展工说,上午闭幕的中国共产党河南省第九次代表大会选举产生了中共河南省第九届委员会。刚才,省委九届一次全会又选举产生了新一届省委常委和书记、副书记,并通过了省纪委一次全会的选举结果。选举结果的产生,意味着一种信任,意味着一种嘱托,意味着一种责任。这种信任,是党和人民对我们的信任;这种嘱托,是党和人民对我们的嘱托;这种责任,是党和人民赋予我们的责任。这里,我代表各位常委向大家表示衷心的感谢!

卢展工说,从现在起,九届省委常委会及其常委会将正式开始履行职责。省第九次党代会确定的未来五年河南发展的总体要求、奋斗目标、主要任务和重大举措,要靠九届省委常委会和常委会组织实施、贯彻落实。我们一定要承担起党和人民交给的重任,切实增强使命感、责任感,高举中国特色社会主义伟大旗帜,深入贯彻落实科学发展观,全面贯彻《国务院支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》,坚持“四个重在”实践要领,团结带领全省广大干部群众,全面推进中原经济区建设,把党代会确定的各项目标任务完成好,不辜负党中央的期望,不辜负全体代表的期望,不辜负全省人民的期望。

卢展工说,我提几点希望,和省常委

委、省委委员、省委候补委员、省纪委委员共勉:一要牢牢把握学习这一基础,始终着力提升自身的能力和水平;二要牢牢把握发展这一主题,始终推进中原崛起河南振兴大业;三要牢牢把握为民这一宗旨,始终把人民放在心中的最高位置;四要牢牢把握团结这一生命,始终凝聚齐心协力干事创业的力量;五要牢牢把握制度这一保障,始终注重加强常委会和常委会的自身建设;六要牢牢把握作风这一关键,始终展示对党和人民负责的形象。

卢展工强调,站在新的历史起点展望未来,我们的使命神圣、责任重大。让我们在以习近平同志为总书记的党中央领导下,深入贯彻落实科学发展观,紧紧依靠和团结带领全省人民,锐意进取、顽强拼搏,努力实现省第九次党代会确定的宏伟目标,全面推进中原经济区建设,奋力谱写中原崛起河南振兴的新篇章。

(据《河南日报》)

委、省委委员、省委候补委员、省纪委委员共勉:一要牢牢把握学习这一基础,始终着力提升自身的能力和水平;二要牢牢把握发展这一主题,始终推进中原崛起河南振兴大业;三要牢牢把握为民这一宗旨,始终把人民放在心中的最高位置;四要牢牢把握团结这一生命,始终凝聚齐心协力干事创业的力量;五要牢牢把握制度这一保障,始终注重加强常委会和常委会的自身建设;六要牢牢把握作风这一关键,始终展示对党和人民负责的形象。

卢展工强调,站在新的历史起点展望未来,我们的使命神圣、责任重大。让我们在以习近平同志为总书记的党中央领导下,深入贯彻落实科学发展观,紧紧依靠和团结带领全省人民,锐意进取、顽强拼搏,努力实现省第九次党代会确定的宏伟目标,全面推进中原经济区建设,奋力谱写中原崛起河南振兴的新篇章。

(据《河南日报》)

## 信阳市代表团继续讨论审议省委省纪委工作报告

本报讯(记者 吴菲)10月29日,信阳市代表团继续讨论审议省九次党代会工作报告和省纪委工作报告。

省委常委、宣传部部长、副省长孔玉芳,河南省人大常委会副主任王明义,王铁、郭瑞民、乔新江、刘国栋、方波、熊汝、郑志强等代表参加审议和讨论。

王铁在讨论时说,省纪委的报告全面客观地总结了工作,站在宏观大局的角度系统地布置了工作,是一个很好的报告,我完全赞同。报告有三个突出特点:一是总结工作突出,二是报告站在全省大局的角度,站在全省人民的角度,站在经济发展的角度更高的层面,从全局性的保障、预防性的保障、维护

性的保障、政治性的保障、作风性的保障上,对前五年纪检监察工作进行了系统总结,是综合了经济社会发展、党的建设、人民群众利益诉求等各个层面的一个报告,而不是简单地谈党风廉政建设、反腐败斗争。二是部署工作突出了导向性。报告对未来五年工作的安排,实质也就是经济性导向、教育性导向、惩治性导向、机制性导向、组织性导向。从这些方面部署工作,具有很强的指导性、方向性、目标性。三是谋篇突出了新颖性。与以往报告的结构不同,这次的报告只有工作总结和任务部署两大块内容,形式非常新颖。同时,新颖性还体现在站位上。报告不仅站在纪委的角度来讲纪委的工作,而且还站在全省的角

度、站在党风廉政建设全局的角度来讲工作,很有新意。我们既要学习报告这种求真务实、不断创新的精神,也要学习报告这种谋篇布局的文风,真正通过深入学习和认真实践,使我们在党风廉政建设、反腐败斗争、社会和谐发展以及个人能力水平的提高上都能受益。

郭瑞民代表说,省纪律检查委员会的工作报告非常符合实际。回顾过去五年工作客观、实在,既肯定了成绩,也指出了存在的问题,目标性。三是谋篇突出了新颖性。与以往报告的结构不同,这次的报告只有工作总结和任务部署两大块内容,形式非常新颖。同时,新颖性还体现在站位上。报告不仅站在纪委的角度来讲纪委的工作,而且还站在全省的角

度、站在党风廉政建设全局的角度来讲工作,很有新意。我们既要学习报告这种求真务实、不断创新的精神,也要学习报告这种谋篇布局的文风,真正通过深入学习和认真实践,使我们在党风廉政建设、反腐败斗争、社会和谐发展以及个人能力水平的提高上都能受益。

郭瑞民代表说,省纪律检查委员会的工作报告非常符合实际。回顾过去五年工作客观、实在,既肯定了成绩,也指出了存在的问题,目标性。三是谋篇突出了新颖性。与以往报告的结构不同,这次的报告只有工作总结和任务部署两大块内容,形式非常新颖。同时,新颖性还体现在站位上。报告不仅站在纪委的角度来讲纪委的工作,而且还站在全省的角

度、站在党风廉政建设全局的角度来讲工作,很有新意。我们既要学习报告这种求真务实、不断创新的精神,也要学习报告这种谋篇布局的文风,真正通过深入学习和认真实践,使我们在党风廉政建设、反腐败斗争、社会和谐发展以及个人能力水平的提高上都能受益。

“四个结合”保成效。我市开展“双百夺旗争星”活动,一是与服务中心相结合,以科学发展业绩增强“双百夺旗争星”实效。上半年,全市经济持续发展保持好的态势,生产总值增长10.2%,工业投资增长63.9%,位居全省第一。二是与服务改善民生相结合。3万多名党员干部深入基层走访慰问,为群众办实事好事5万余件。三是与维护社会和谐稳定相结合。深入开展社会矛盾排查化解,有效解决了一批当前群众呼声较高、上访较多的突出问题和不稳定因素。四是与基层组织建设相结合。全市共举办基层干部专题辅导班、乡村党员轮训班1200余班次,教育培训党员干部9.3万人次,涌现出各类先进基层党组织1500多个,优秀共产党员3000多名。



“中投证券杯”新闻摄影大赛

金秋时节,山菊烂漫。10月30日,几位市民在祁金牛山采摘野菊花。秋高气爽,我市山区、丘陵到处可见绽放的野菊花,俗称“路边黄”。此花对高血压有一定的辅助治疗作用,同时对咽喉肿痛、风火赤眼等也有疗效,市民居家常用冲泡饮用或做成药枕使用。本报记者 王大明 摄

## 让农村文化设施“活”起来

□赵雪峰

乡镇图书馆、农家书屋、文化大院……这些惠民利民的文化工程,在各级党委、政府的强力推动下,正在广大农村蓬勃兴起,为亿万农民群众提供了丰富的精神食粮,对推进农村精神文明建设起到了积极作用。

然而,笔者近日在部分乡村调查发现,一些地方对农村文化设施存在重建轻管、重形式轻利用的现象,一些文化设施由于无人管理,或者群众不会用、不乐用,不少设施成了无人问津的摆设;文化大院没有文化书种类,调整图书结构,较好地满足了农村不同人群的阅读需求,使乡镇图书馆的利用率得到不断提高。

据报道,北京市通州区和延庆县在农村文化建设中探索出聘请“书屋管家”、建立专职文化资源管理员制度等成功经验,使当地的农村文化管理工作实现了“三个转变”:即文化设施从“建得好”向“用得好”转变,文化设施建设这一惠民工程纳入到各级党委、政府的重要议事日程,在建设资金上存在“等、靠、要”思想认识不到位,没有真正把文化设施,一些地方由于存在管理人员和专业技术人员短缺、文化宣传环节薄弱等问题,致使农村文化设施、设备利用率低甚至闲置。其三,组织不力。许多地方的农村文化设施不“活”,主要是由于缺少村民文化活动的组织者,造成文化场馆挂牌时热闹一阵,过后门庭冷落。

党的十七届六中全会强调,满足人民基本文化需求是社会主义文化建设的根本任务,必须加强文化基础设施建设,让群众广泛享有免费或优惠的基本公



责编:张明亮 摄影:邱夏

## 星光闪烁激活力 ——全市扎实开展“双百夺旗争星”活动综述

□本报记者 黄颖

近日,在北京市魏兴公司西村收购市场创业的光山县马碾镇党支部书记史顺根被北京市委宣传部等13家单位联合评为北京市“文明之星”。这是我市在开展创先争优“双百夺旗争星”活动中取得的骄人成绩。为了推动这项活动深入开展,我市各级党组织采取了“四抓四重四结合”措施。

立足“四抓”强措施。抓推动,强化活动保障。我市将“双百夺旗争星”开展情况纳入党建目标考核体系,制定严格评选程序。抓量化,科学设定标准。制定全市和各行业“双百夺旗争星”活动方案,细化量化条件标准。抓督查,确保评选质量。各级督导组对命名表彰的“流动红旗”和“党员之星”实行动态管理。抓宣传,营造浓厚氛围。今年以来,市级以上媒体、网站共刊发我市“双百夺旗争星”活动的信息3000余条。

围绕“四重”促活动。我市重在窗口单位和服务行业全面开展创先争优为民服务“三项活动”。目前,全市已评选出“党员星级服务窗口”100个、“四家工作之星”100个、窗口单位和服务行